

党建“硬措施”服务“零距离” 广水市武胜关镇 以“两新”组织党建助力营商环境优化

镇街经纬

随州日报(通讯员万徐帅)今年以来,广水市武胜关镇始终坚持把优化营商环境贯穿到“两新”组织党建工作全过程,各方面,理顺工作机制,强化发展保障,着力提升优化营商环境的服务能力。

组织力量。针对“小个专”行业,武胜关镇会同市场监督管理局统筹党建资源和市场监管职能相融合,按照“小个专”党建体现先进性和示范性的要求填补短板,搭建武胜关镇“小个专”党建工作指导站,促进党建工作与“小个专”发展同频共振,融合双赢。

学上门、送策上门”活动,常态化上门服务,在提升企业“三会一课”、发展党员等党建工作水平的同时,加大对企业政策扶持力度,多方协助、着力帮助企业解决土地、资金、招工、基础设施等方面实际困难。依法维护企业合法权益和核心利益,打造合规公平的环境,在全社会形成理解、关心、支持、激励企业发展的浓厚氛围。

同频共振,为企业排忧解难。双创股份作为武胜关镇重点企业,2024年被广东省产业装备制造集团并购重组后,公司性质、管理层发生大的变动,武胜关镇积极对接企业母公司,共同商议企业支部建设、班子改造、品牌打造等各项事宜,为推进企业改革创新、促进企业高质量发展提供坚强有力的政治保障和组织支持。

西城街道

及时畅通“消防通道” 还群众安全出行

随州日报(通讯员张玉、肖华梁)“我们小区的消防通道畅通了,车辆乱停乱放、杂物乱堆乱摆的情况没有了,小区环境变美了。”戒烟巷居民向回访的曾都区西城街道纪工委干部高兴地说道。

今年5月,西城街道纪工委接到群众反映,通津桥社区通津巷与戒烟巷因车辆乱停乱放,杂物乱堆乱摆,导致该小区消防通道被堵塞,给周边居民带来了极大的安全隐患。居民们对于何时能解决这些问题深感忧虑,而这些问题也严重影响了他们的正常生活。西城街道纪工委迅速向党工委汇报,第一时间转所辖区处置,并进行全程跟踪督办。

为彻底改善巷内停车秩序和居民安全保障,通津桥社区迅速采取行动,发动辖区单位和老党员、居民共同出谋划策。推行“菜单式”选择,将包括停车秩序、电线规整、消防通道、安防监控等提升内容制成表格,共收集辖区单位、商户、居民的意见和建议56份,最终确定了最佳整治方案。

6月初,市交警大队、通津桥社区按规定区划停车位、消防通道,设置禁停标识牌等。6月中旬,通津桥社区自筹资金对通津巷、戒烟巷进行合理规划,标出停车位19个,消防通道3处,非机动车区2处。同时,对周边“蜘蛛网”进行规整,清除违规占用消防通道的车辆和乱堆乱摆等杂物。

如今,放眼望去,通津巷与戒烟巷路面整洁宽敞,乱停车现象已经不见;原来杂物乱堆的角落,现在已经完成清理;居住在巷内的楼栋长和党员中心户成立小巷自管小组,时刻监督环境卫生、停车秩序等问题。

自群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作开展以来,西城街道紧扣重点领域、重点整治问题,扎实开展“为民办实事”活动,从解决群众最关心、最直接、最迫切的问题入手,以全面“接”、督促“办”、回访“评”三项举措,用心、用情、用力解决好群众每一个诉求。

“下一步,我们将持续聚焦群众痛点堵点难点问题,深入开展群众身边不正之风和腐败问题专项整治工作,以实实在在的成效守护群众的获得感、幸福感。”西城街道纪工委负责人表示。

涑水街道

情系民生办实事 修路便民暖人心

随州日报(通讯员邵睿、冯雨欣)近日,曾都区涑水街道前进社区二组的一条坑坑洼洼的土路,焕然一新,变成了一条宽阔、结实、漂亮的水泥路。

前进社区部分区域山坡林地多,道路基础较差。其中,前进社区二组、五组、九组的部分通湾路路况较差,每次大雨过后,路面易积水,车辆行驶存在极大安全隐患,居民出行也非常不便,影响了日常生产和生活,降低了群众的幸福感。

为方便居民出行,办好民生实事,涑水街道纪工委听取前进社区居民诉求后,将道路修缮及新增工作纳入为民办实事清单并向有关部门申报,同时联合曾都区住建局、前进社区“两委”成员多次来到道路现场察看具体情况,积极听取周边群众意见,商议并形成解决方案。截至2024年11月,前进社区新增通湾道路2条,修复破损道路1300平方。

下一步,涑水街道纪工委将继续联合各村(社区)为民办实事,踏实做好基础设施建设、环境卫生建设等各项民生工程,听群众心声、解群众难题,真正把“民生小事”办成“惠民利民”的大事,进一步提升群众的获得感、幸福感、安全感。

府河镇

“堵心路”变“畅通路”

随州日报(通讯员邹书航、吴禹农)“干净宽敞的沥青路、清晰的交通标志线、立面整洁的沿街商铺、整齐划一的停车位……”近日,曾都区府河镇环校路机器轰鸣。看着焕然一新的街道,沿线居民交口称赞。

据了解,环校路全长约2500米,宽约6米,串联起府河高小、镇小两所学校,既是镇区靓丽风景线,也是安全“通学路”。今年以来,该镇逐步启动环校公路道路扩宽、破损修复、人行道铺装、道路刷黑等集镇改造项目,修复原有路面并采用沥青路面铺装,进一步完善了集镇基础设施,改善了集镇面貌。

“学校周边恰好是在集镇和农村的交界线上,人员居住密集,建筑集中连片,以前,我们送小孩上学容易拥堵,进退两难,出行非常不便。”说起集镇刷黑前的场景,骆家河居委会居民蒋女士竖起大拇指称赞道:“现在打通了环校公路,不仅更宽敞了,道路还更平整了,真是为我们老百姓办了一件大实事。”

近年来,府河镇紧紧围绕“创建全国文明城市和国家卫生镇”、优化营商环境工作目标,以“擦亮小城镇”项目建设为契机,聚焦解决人民群众“急难愁盼”问题,从群众的关键小事、生活难事入手,办好一件件人民群众牵肠挂肚的民生实事。

下一步,府河镇将继续以群众的需求和满意度为重点工作的出发点和落脚点,实现“为民办实事”活动常态化长效化,全面推动民生实事办成办好,不断提升人民群众的获得感、幸福感。

三里岗镇

扎实推进“百名干部进百企”

随州日报(通讯员李溱)近日,随县三里岗镇召开“百名干部进百企”工作推进会。

今年以来,三里岗镇积极响应,持续推进“百名干部进百企”服务活动。各级帮扶干部充分发挥“店小二”精神,精准施策,切实帮助企业解决融资、用工、原材料供应、证件办理等方面遇到的实际困难与突出问题,从而全面优化营商环境,进一步擦亮三里岗镇营商环境的“金字招牌”。

为确保活动取得实效,三里岗镇成立了帮扶专班,要求每名行政干部联络一家企业,共同为全镇21家重点企业提供全方位的结对帮扶服务。同时,制定了详尽的工作方案,明确要求全镇构建一个企业有诉求、干部有对接、部门有联动、问题有解决、结果有反馈的高效服务体系。

将该镇牢固树立“重商、亲商、爱商、护商”的理念,切实压实主体责任,全面落实各项惠企政策。定期走访、定期调研,主动了解企业的生产经营情况,积极帮助企业化解困难与挑战,进一步推动营商环境的优化,促进企业实现更高质量、更高效益的发展。

陈巷镇

入企解决发展难题

随州日报(通讯员胡元洁)“企业四季度订单量多少?”“目前生产中有什么困难?”……11月17日,广水市陈巷镇经济发展办来到湖北盛氟新材料有限公司,看发展、听诉求、解难题,助力企业高质量发展。

湖北盛氟新材料有限公司是陈巷镇新招引企业,落户于广水市回归创业产业园。去年5月,公司开工建设,总投资6900万元,投产后预计年产铁氟龙电子材料450吨,年产值6000万元,年出口800万美元,可提供就业岗位60个。目前,企业第一车间已竣工投产。

为帮助企业发展壮大,陈巷镇经济发展办人员走进企业,与企业负责人面对面交谈,了解企业经营状况和发展前景,倾听难点诉求,给予帮扶指导。得知企业当前面临招工难、资金短缺等重点问题,陈巷镇经济发展办人员立即与广水市人社部门对接,给予就近招工支持,帮助解决企业用人难题;积极联系该市金融部门,为企业融资牵线搭桥,为新招引企业在广水落地生根营造良好的营商环境。

吴山镇

走访慰问情暖孤寡老人

随州日报(通讯员肖健、申红)近日,随县吴山镇民政办工作专班分组对全镇孤寡老人进行了一次全面走访慰问。

“李大爷,最近身体情况怎样?”每到一户,民政专班都详细询问孤寡老人的身体状况和生活情况,叮嘱他们注意用火用电安全。及时解决困难老人的衣食所需,让他们能够安享晚年。

通过走访慰问活动,让困难群众特别是孤寡老人能切实感受到党组织的温暖,切实提升了群众幸福感、获得感和安全感。

北郊街道碾子巷社区

开展家庭家教家风建设公益活动

随州日报(通讯员姚媛、邢艺)日前,曾都区北郊街道碾子巷社区联合随州市妇联组织了一场以“家庭家教家风建设”为主题的公益活动,以帮助家长更好地理解孩子的内心世界,提升居民家庭幸福感,构建和谐的家庭关系。

活动由家庭教育指导专家主讲,社区工作人员和居民代表参加了此次活动。通过生动有趣的短视频、互动和讲解,引导家长们学习如何更好地与孩子沟通,理解孩子的内心需求。此次公益活动得到了社区居民的积极响应和好评。家长们纷纷表示,通过专业的讲解和互动,他们更加深入了解了孩子的心理成长过程,也学到了很多实用的家庭教育方法和技巧,将把学到的知识和方法应用到实际生活中去,努力为孩子健康成长创造更好的家庭环境。

下一步,碾子巷社区将继续加强家庭家教家风建设,组织更多丰富多彩、形式多样的活动,为社区居民提供更多的学习和交流机会。同时,社区还将加强与相关部门的合作,引入更多优秀资源,共同推动家庭家教家风建设,让好家风引领社会好风气,优化曾都营商环境,共建文明和谐社会。

新街镇姚庙村

“小田并大田”耕作轻松更赚钱

随州日报(通讯员加玉琦)近日,走进随县新街镇姚庙村,一片片农田整齐地向远处铺开,这里是“小田并大田”示范点。然而就在前几年,这里还遍布“零散地”“非粮地”,土地利用效率较低。

据姚庙村相关负责人介绍,在“小田并大田”项目过程中,该村按照“田块相连、沟渠相通、配套完善”的原则,田块整治面积1216亩,将926块碎田平整为26个大田块、156个小田块,修建田间道路10.5千米、沟渠建设10.43千米,极大提高了耕地质量。在已有的基础上,积极探索创新农业社会化服务机制,引入农业种植大户对田地进行整体流转承包经营,实现机械化、规模化、集约化的绿色高效现代农业生产方式。

“特别值得一提的是,姚庙村‘小田并大田’示范点建设中,镇财政所帮助争取资金3万元,有效解决了前期资金不足的问题。项目完工后,预计每年可实现村民每亩田地租金增收100余元,并带动本村就业两百余人。”姚庙村相关负责人算起经济账说:“如今小田并大田,大田变良田,良田变金田,越来越多外出的农户又重新回乡拿起了‘金锄头’。”



▲ 11月15日,曾都区东城街道举办学习贯彻党的二十大精神暨文艺宣讲活动,以“文艺+宣讲”的形式,让党的二十大精神深入基层、深入人心。(随州日报通讯员 肖颖萍 洪成摄)



▲ 11月21日,随县万和镇党群服务中心组织部分退役军人到回王寨红色教育基地参加由随县退役军人服务中心组织的主题党日,追寻红色足迹,接受红色教育。(随州日报通讯员 李梦梦摄)

草店镇80后返乡创业独树一“植” 方寸苗圃开出“致富花”

随州日报(通讯员宫以清)奋斗是青春的底色,返乡创业挥洒汗水是最美的青春模样。随县草店镇石庙村80后返乡创业青年张伟放弃了在北京打拼18年的基础,返回家乡打拼事业。

顺着栽满鲜花的小路来到了位于石庙村的绿植盆景基地,个个盆栽绿意盎然,翘首以盼,有瓜叶菊、鲁冰花、绿萝、豆瓣绿、长寿花、蟹爪兰、一帆风顺等百余种绿植。

“我是在外打拼了十多年,现在想要有自己的事业,更想在家乡扎根,在生养我的地方努力成就一番事业。”张伟边整理肥料边说道。

目前,石庙村绿植盆景基地已经打通多市销售渠道,未来将继续致力于乡村景观、生态景观、城市园林景观等业务,提供专业的绿植咨询、规划、设计、营造、售后等服务。

订购电话:13718693932(张伟)

乡镇之窗专刊

主持人:吴财荣 赵慧林 QQ:2855257505
设计:向红

主办:随州日报社

共建(排名不分先后):随县:厉山镇、殷店镇、草店镇、淮河镇、万和镇、吴山镇、唐县镇、新街镇、安居镇、漂潭镇、洪山镇、三里岗镇、柳林镇、高城镇、均川镇、桐柏山太白顶风景名胜区分区
广水:应山街道、十里街道、广水街道、武胜关镇、李店镇、骆店镇、陈巷镇、马坪镇、蔡河镇、郝店镇、城郊街道、余店镇、太平镇
曾都区:东城街道、西城街道、南郊街道、北郊街道、涑水街道、何店镇、洛阳镇、万店镇、府河镇